

落棋布子争朝夕

——万源市狠抓城市建设纪实

近年来,万源市紧紧围绕“建设川陕渝结合部经济文化强市”战略,把“建城”作为全市五大经济发展战略(强工、重农、活商、建城、兴旅)之一,按照“稳步推进旧城改造、加快建设河西新区”的思路,努力建设“布局合理,功能完善,环境优美,秩序优良,服务优质”的大巴山山水园林城市,使城市功能不断完善,市容市貌日新月异,城市基础设施建设与管理工作跃上一个新台阶。

该市围绕建设中等城市框架目标,现已编制完成《万源市总体规划大纲》、《市域体系规划》、《城区控制性详细规划》;完成万源市城市总体规划区(太平镇、官渡镇、青花镇、白沙镇)

总面积20余平方公里的1:500地形图测绘工作和城市建设地灾评估;完成铁矿乡总体规划修编并经市人民政府批准实施;完成井溪乡、白果乡场镇规划现状测绘和编制场镇规划;完成罗文镇严家坝村、白沙镇郑家坝村2个省级人居环境治理示范村的村庄规划和河西两处拆迁安置点的规划选址、现场测绘工作。

精心编制城市规划,科学确定城市发展框架。该市在城市总体空间布局上坚持“依山傍水”,在建筑规划上“显山露水”,在活动场地设计上“亲山近水”,坚持“规划一张图,审批一支笔,建设一盘棋,管理一张网”,实行“专家搞规划,社会搞建设,政府搞管理”,大力推行重大

项目规划设计招标制,确保规划的科学性,加大招商引资力度。

加大市政基础设施建设力度,城市功能不断完善,城市综合承载能力大大提高。目前,河西新区、万源廊桥、向前广场、中心广场、大巴山特色农产品交易中心等城市重点项目建设如火如荼;该市首家“四星级”酒店开业在即;城南“迎宾大道”和城北“出口通道”即将上马;城市污水处理厂工程、大巴山仓储物流中心、秦巴商务会展中心等项目正招商引资;同时,已完成了罗文至万源天然气长输管道等8个城镇市政基础设施项目的建议书编报工作,完成项目储备20个计投资额5.8亿元。其余设

施也高规格完成,得到社会各界的好评。

招商引资实现新突破,经营城市成效显著。万源市委、市政府按照“引资建城”的方针,把招商引资工作作为“项目”建设的头等大事来抓,加大招商引资力度。一是充分利用市场运作方式引进四川正大燃气公司投资300万元用于旧院场镇管道燃气建设。二是对河西新区管道燃气经营权进行公开招标拍卖,该工程已进入全面实施阶段。三是认真抓好经营城市工作,今年1—7月已实现市场化配置资源收入6500万元,完成任务数5400万元的120.37%。四是大力推进重点在项目建设步伐。重点工程亮点纷呈,河西新区龙腾锦工程项目2006年6月土地挂牌出让,截至2008年7月底完成房屋建筑面积19.67万平方米,投入资金总额19806.1万元。商业中心广场一期工程已交付使用;向前广场一期工程全面完工,并已组织竣工验收。后河翻板闸工程,210国道改造工程等正加紧施工,进展顺利……城市功能不断完善,市容市貌不断改善,一座联动秦巴的欣欣向荣的美丽新城市正在大巴山崛起。

·王咏明·

秋洋芋:做好下种准备

9月中旬下种

秋洋芋生长温度低、生育期短,是一种能与水稻接茬的晚秋冬种经济作物。秋洋芋于水稻收获后9月中旬下种,11月下旬降霜后收获。

高产技术要点

整地:稻田免耕,开挖丰产沟(排灌沟),沟宽15厘米,深15厘米,相邻沟距(厢宽)150厘米。挖出的土不可堆在沟沿上,应使厢面微呈弓背形,避免积水。一般的小草和稻茬并不影响种植,若有大草可踩倒或锄去,但不要使用除草剂。

选种:选用适合的早熟品种,例如南芋3号等,或当地农家品种。种芋应催芽,以带1厘米左右长度的壮芽播种为佳。一般选用30克左右小种芋整茎播种效果较好;大芋种应切块,每个切块至少要有一个健壮的芽,切口距芽1厘米以上,切块形状以四面体为佳,避免切成薄片。切块可用50%多菌灵可湿性粉剂250~500倍液浸过,稍晾干后用草木灰拌匀,隔日即可播种。

播种:每厢播4~5行,行距30厘米,株距25厘米,厢边各留20厘米。将种芋摆放在土面上,芽眼接近上面,然后均匀地盖上8~10厘米厚的稻草。稻草应铺满整个厢面不留空隙。

施肥:根据稻田肥力和产量要求一次施足基肥,不追肥。若以腐熟的厩肥作基肥,可适当对土在播种时直接分撒在种芋上;若使用化肥,以复合颗粒肥为佳,可将肥料放在两株种芋的中间,也可放在种芋近旁但需保持5厘米以上的距离,以防烂种,亩施50~60公斤。

灌溉:自然降水一般已能满足本项技术的要求。但是,新稻草吸收水分较少,较慢,容易干燥使芋苗受旱,可由丰产沟适时适量灌水,水层宜浅以不使稻草漂移为度,并及时排水落干。秋季播种时天高气爽,气温偏高,特别要注意及时灌溉,保证苗齐苗壮。相反,稻草一度腐烂后其保水性增强,尤其是接近地面的稻草湿度大、不易干燥,对芋苗生长不利,所以遇到阴雨天气要注意排水。

植保:稻草全程覆盖能抑制杂草生长,一般不用除草;病虫害也轻,可以做到不使用农药。

采收:稻田免耕,稻草覆盖的结果是70%以上的芋块在土面上,拨开稻草即可拣收;少数生长在裂缝或空隙中的芋块入土也很浅,很容易挖出;在劳力允许的情况下,还可以分期采收,即将稻草轻轻拨开采收已长大的芋块,再将稻草盖好让小芋块继续生长。这既能选择最佳市场行情,及时上市,又能保证较高的产量,提高总体经济效益。

注意几个细节

争取苗齐、苗壮。选用优质种芋,妥善贮藏。

打破休眠,适度催芽。催芽长度在1厘米左右为宜。

稻草整齐,覆盖厚度适当。稻草覆盖与土栽不同,洋芋幼芽穿过的不是3厘米左右的松土层,而是8~10厘米厚的稻草。稻草过厚,不但出苗迟缓,而且茎基细长软弱。如果稻草厚薄不匀,出苗不齐的情况将会明显加重。整齐摆放的稻草容易出苗;相反,如果稻草交错缠绕,有时会出现“卡苗”现象,防止产生绿芽,关键是稻草层不能漏光。平铺稻草,在整个厢面平铺,不留空。根据稻草质量,保证草层厚度。稻草厚度以8~10厘米为宜。

及时排灌,防燥防涝。

(钟合)

宣汉现代农业示范区初具规模

本报讯 宣汉县实施“土地流转上规模、名优品种上水平、先进设施上档次、标准生产保质量、品牌经营增效益”的生产经营模式,建成宣汉县现代农业综合示范区。该区以占地5亩的宣汉县现代农业专家大院及种苗繁育中心为依托,建立核心区1000亩,示范区5000亩,辐射区20000亩的蔬菜食用菌产业基地。

为建好示范区,该县成立了分管副县长任组长,相关部门领导为副组长的园区建设领导小组,农业局成立技术指导组,真抓实干,扎实抓好示范区建设;聘请了省农科院专家来宣对园区进行规划布局。在园区内建立经济作物新品种展示中心、技术培训中心,并建设专家大院;引进业主6个,其中蔬菜业主5个和菌业公司1个,并签订了业主与农民的土地转包协议、农业局与业主的园区建设协议。现业主已入驻园区,边搞设施建设边投入生产。县经作站与业主积极配合,从省农科院和四川农业大学引进蔬菜新品种8个,辣椒现已育苗结束,其他品种正在育苗。

(漆楚良)

引进天丰菌业有限公司在方斗村、大田村,重点发展双孢菇100亩,突出永久性菇房,大棚栽培、草席栽培等多种模式的示范;区域发展香菇200万袋,着力推行园区统一生产菌袋,农户分户生产管理,业主统一收购产品的“统分统”运作模式;集中发展秀珍菇和姬菇等珍稀食用菌50万袋,改善川东食用菌品种结构。引进业主张守权、张生明、孙伟中、赵胜及四川汇科生物技术有限公司在方斗村、大田村转包土地400亩,建标准钢架育苗大棚40个,竹架生产大棚1160个,推行滴灌、地膜等设施栽培技术,引进了台湾苦瓜、川研1号苦瓜、水果黄瓜、寒帅黄瓜、甜粟南瓜、川腾系列辣椒、墨西哥辣椒、仔姜、彩糯玉米等系列特色优质高产新品种,并带动周边农户发展高效蔬菜示范带1000亩,现水果黄瓜已大量上市,其余蔬菜长势良好。此外示范区还重抓茶叶品质提升和劣质水果的改造,重点发展青脆李等地方特色水果,开发名优特色产品。



今年,宣汉县在峰城镇、老君乡、桃花乡3个乡镇建立玉米百亩攻关片2个,千亩展示片3个,万亩示范片1个,通过精选品种,精准移栽,精细管理,玉米比去年增产了10%以上。图为峰城镇示范片玉米喜获丰收。

(匡方智 摄)



渠县渠江镇渠光社区失地农民在当地政府的支持下,自筹资金办起了管道生产厂。图为生产现场一角。

(李忠诚 廖亚飞 摄)

天池铺展秋收图

激情八月,希望无限。8月18日一大早,笔者驱车来到地处明月山腹地的大竹县八渡乡天池村。火辣辣的秋阳下,只见红彤彤的鲜辣椒铺满大地,红红的番茄、硕大的茄子更是挂满枝头,村民们在菜地里忙着采摘、装筐、交易,好一幅收获喜悦的秋收图。

“辣椒产量硬是高,我家今年只种了2分地,至少也要产1000斤,这不,我刚才卖了193斤鲜椒,净赚了183.4元。”3组村民邓国华清点着菜贩交给的现金,脸上笑得乐开了花。

天池村土质肥沃疏松、光照充足、地势平坦,得天独厚的自然条件,使多年来农民有栽种蔬菜的习惯,但由于他们按常规种植,缺乏市场引导和科技指导经验,因而收入少且不稳定。为更好地引领群众增收致富,乡

党委、政府与村两委通过多次“会诊”,形成了走规模发展蔬菜产业化道路的一致意见。于是,积极出台优惠政策,鼓励外地业主前来成片承包耕地进行示范带动。

2007年3月,重庆垫江业主王永康经过多方考察,在天池村承包土地150亩,先后投入资金50余万元,栽种榨菜、冬瓜、萝卜等蔬菜10个品种。同时,采用“轮茬+套种”的复种模式,种植有西瓜、南瓜、糯玉米等品种,不仅吸纳当地20余名剩余劳动力就地务工,还辐射带动天池村280余户村民栽种蔬菜,并免费提供栽培管理技术,有力地助推了蔬菜提质增量。目前,全村种植蔬菜面积810亩,主要有辣椒、番茄、白菜等13个品种,菜农人平年实现纯收入超过1500元。

·本报记者 王晓林·



现代林业

达州市林业局 协办

达州市城区环境空气质量日报

监测时间:2008年8月29日 监测单位:达州市环境监测站

城市区域	污染指数	空气质量级别	空气质量描述	首要污染物
市城区	36	I	优	无
其 北外片区	39	I	优	无
老城片区	52	II	良	PM ₁₀
南城片区	29	I	优	无
中 西外片区	23	I	优	无

达州市环境保护局发布

2008年8月29日

通川农行服务水平再提升

本报讯 8月21日,农行通川支行组织机关员工及所辖网点负责人认真学习了《中国农业银行员工行为守则》及相应的管理、考核、考评办法,将“提升金融服务”活动推向高潮。

2008年是农行股改年,农总行在狠抓硬件建设,拨专款对网点进行改造的同时,近日又推出了《中国农业银行员工行为守则》等一套成熟的软件管理办法。通川农行响应农总行号召,坚持软硬件两手抓,两手硬,进一步规范员工行为,努力树立农行人“爱岗敬业、诚实守信、勤勉尽职、依法合规”的良好职业形象。

(郑文斌)